



**Экономический
и Социальный Совет**

Distr.: General
15 March 2010

Russian
Original: English

Комитет по неправительственным организациям

Очередная сессия 2010 года

26 мая – 4 июня 2010 года

**Доклады за четырехгодичный период 2005–2008 годов,
представленные неправительственными организациями,
имеющими консультативный статус
при Экономическом и Социальном Совете,
через Генерального секретаря
в соответствии с резолюцией 1996/31
Экономического и Социального Совета**

Записка Генерального секретаря

Содержание

	<i>Стр.</i>
1. Экологический институт по международной и европейской политике в области охраны окружающей среды	2
2. Фонд защиты окружающей среды	6
3. Фонд Сан-Патриньяно	9
4. Комиссия Хуайру: женщины, жилье и община	12
5. Институт международного экономического сотрудничества и развития	15
6. Международная ассоциация архитекторов, проектировщиков и землеустроителей за социальную ответственность	17
7. Международная федерация журналистов	20



1. Экологический институт по международной и европейской политике в области охраны окружающей среды

Специальный консультативный статус предоставлен в 2005 году

I. Введение

Экологический институт является частным некоммерческим исследовательским центром по прикладным исследованиям окружающей среды, анализу политики и консультациям. Являясь независимой и непартийной организацией, Экологический институт стремится привнести свежие идеи в природоохранную политику и устойчивое развитие. Штаб-квартира Экологического института находится в его отделении в Берлине. Он охватывает весь спектр проблем охраны окружающей среды, включая интегрирование вопросов экологической обеспокоенности в другие политические сферы. Отделение при Европейском союзе (ЕС) в Брюсселе держит руку на пульсе политических решений в рамках ЕС. Основными аспектами его деятельности являются структура ЕС в области управления вопросами охраны окружающей среды, "горизонтальные" проблемы и внешние аспекты формирования политики ЕС в сфере охраны окружающей среды.

II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций

A. Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов

В 2006 и 2007 годах организация принимала участие в следующих мероприятиях Комиссии по устойчивому развитию, проведенных в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке: а) 2006 год: сопутствующее мероприятие по теме "Энергичная природоохранная политика – основа для устойчивого промышленного развития" было проведено в ходе четырнадцатой сессии Комиссии по устойчивому развитию. На нем обсуждались взаимоотношения между бизнесом и политикой, а также роль регулирования и динамика изменений в Китае и Германии; б) 2007 год: "Умные энергосети и стабильные изолированные системы электроснабжения: практика и влияние на поставки энергоресурсов". Сочетание технологий электроэнергетики и информационно-коммуникационных технологий позволяет "умным" энергосетям обеспечивать динамическую эффективность генерирующих мощностей, передающих и распределительных сетей. Экологический институт взял на себя руководство созданием учебного центра по проблемам состояния и перспектив развития "умных" энергосетей в рамках пятнадцатой сессии Комиссии по устойчивому развитию. В этом учебном курсе основной упор был сделан на преимущества "умных" энергосетей применительно к расширению использования разнообразных возобновляемых источников энергии при укреплении энергетической безопасности, стабилизации работы энергосистем и снижении потребности в резервных мощностях, а также на связанных с этим экономических выгодах и сокращении выбросов углекислого газа; с) также

2007 год: сопутствующее мероприятие по теме устойчивого развития энергетики и эффективного использования ресурсов как ключевого фактора устойчивого развития. Устойчивого развития энергетики и эффективного использования ресурсов можно добиться с помощью эффективного энергопотребления, использования возобновляемых источников энергии и технологических инноваций. Эта тематика стала предметом обсуждения дискуссионной группы под эгидой Федерального министерства по делам окружающей среды Германии в ходе пятнадцатой сессии Комиссии по устойчивому развитию.

В. Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или в Центральных учреждениях

Организация приняла участие в упомянутых выше мероприятиях Организации Объединенных Наций, а также работала в сотрудничестве с учреждениями Организации Объединенных Наций по следующим проектам: а) Аналитический доклад по бассейну реки Тисы, подготовленный Экспертной группой по реке Тиса Международной комиссии по охране реки Дунай. Этот доклад стал важным шагом в подготовке плана управления бассейнами рек в соответствии с Рамочной директивой по управлению водным хозяйством Европейского союза. Экологическому институту было поручено оказать помощь Экспертной группе по реке Тиса в части написания трех глав доклада по выявлению искусственных или существенно видоизмененных водоемов, по оценке вероятности неудачи в выполнении природоохранных целей, поставленных в Рамочной директиве по управлению водным хозяйством в части поверхностных водоемов, а также по характеристикам подземных водоемов. Спонсоры: Европейская комиссия – Генеральный директорат по вопросам окружающей среды; Управление Организации Объединенных Наций по обслуживанию проектов (ЮНОПС); Программа развития Организации Объединенных Наций (ПРООН)/Глобальный экологический фонд (ГЭФ) – Региональный проект по Дунаю; б) разработка плана управления бассейном реки Савва. Этот проект нацелен на поддержку стран бассейна реки Савва (Словении, Хорватии, Боснии и Герцеговины, Сербии и Черногории) в рамках их долгосрочной цели создания плана управления бассейном реки Савва. Спонсоры: ЮНОПС; ПРООН/ГЭФ: Региональный проект по Дунаю.

С. Деятельность по достижению Целей развития тысячелетия

"Поможет ли учреждение по окружающей среде в рамках Организации Объединенных Наций в достижении Целей развития тысячелетия?" В этой статье представитель организации рассмотрел необходимость в реформе международного управления природоохранной деятельностью, преимущества и недостатки создания в рамках Организации Объединенных Наций учреждения по окружающей среде и потенциал такого учреждения в содействии в выполнении Целей развития тысячелетия. В этой статье был сделан вывод о том, что такое учреждение, имеющее статус специализированного учреждения Организации Объединенных Наций, будет иметь более высокий авторитет, нежели имеет в настоящее время Программа

Организации Объединенных Наций по окружающей среде (ЮНЕП). Европейский союз выдвинул предложение о "повышении статуса" ЮНЕП до "Организации Объединенных Наций по вопросам окружающей среды".

Цель 7: обеспечение экологической устойчивости. Задача 1: включить принципы устойчивого развития в страновые стратегии и программы и обратить вспять процесс утраты природных ресурсов: а) "Пособие по Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата". Это пособие стало итоговым документом проекта, осуществленного секретариатом по проблеме изменения климата Экологического института. Оно дает общий обзор институциональной структуры, а также тематических исследований, проведенных в рамках этой Конвенции. Пособие предназначено для правительств, исследовательских центров, неправительственных организаций и других сторон, заинтересованных в переговорах по проблеме изменения климата; б) Глобальная система управления природоохранной деятельностью и международные экологические режимы: Экологический институт совместно с несколькими институтами-партнерами проанализировал функциональность, эффективность и законность международных экологических режимов, а также взаимоотношения между такими международными экологическими режимами. Кроме того, Институт проанализировал взаимоотношения между экологическими режимами и другими международными институтами, взаимосвязь между различными политическими уровнями и роль новых участников политической игры; в) 22 мая 2007 года Организация Объединенных Наций посвятила ежегодно отмечаемый Международный день биологического разнообразия теме "Биологическое разнообразие и изменение климата", подчеркивая как взаимосвязь между этими двумя проблемами, так и взаимодействие профильных международных и многосторонних конвенций. В мае 2007 года немецкая партия ХДС/ХСС в Федеральном парламенте Германии (Бундестаге) провела экспертное совещание для обсуждения положения дел в области дебатов по этой проблеме, а также для анализа политических альтернатив и потребностей. Экологический институт участвовал в этом заседании, представив доклад по международным режимам в области биологического разнообразия и изменения климата; г) в 2008 году подготовлен аналитический документ по Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата и Киотскому протоколу для недавно начавшего свою работу Атлантического форума по переговорам в области изменения климата и энергетики; в этом документе представители Экологического института рассмотрели прошедшие ранее переговоры на Конференции Организации Объединенных Наций на острове Бали (Индонезия) и проанализировали влияние Балийской дорожной карты на будущие перспективы международного климатического режима; д) октябрь 2008 года, Гамбург. С того момента, когда в апреле 2007 года Совет Безопасности провел обсуждение последствий изменения климата для безопасности, вопросы безопасности в связи с климатическими изменениями заняли ведущее место в политической повестке дня Организации Объединенных Наций. На состоявшейся в 2008 году в Гамбурге презентации представитель Института в своем выступлении на тему "Политика в области охраны окружающей среды и использования ресурсов в контексте деятельности Организации Объединенных Наций – шанс для сотрудничества?" рассмотрел вклад Организации Объединенных Наций в экологическую безопасность. Он сделал вывод о том, что Организация

Объединенных Наций как действительно глобальная организация с огромным опытом поддержания мира – это как раз то место, где следует решать проблемы, связанные с изменением климата, и противостоять угрозам, возникающим в связи с изменением климата. Задача 2: сократить масштабы утраты биологического разнообразия на основе достижения к 2010 году значительного снижения темпов его утраты: а) для выполнения целей Тематической стратегии Европейского союза в области защиты почв необходимо еще активнее интегрировать работу по защите почв с другими политическими сферами. По этой причине необходим анализ мер, принятых государствами-членами в рамках планов и программ во исполнение ряда законодательных актов Европейского союза и международно-правовых документов. Помощь в этой работе оказал проект по оценке мер защиты почв (ЭУСОЙЛ), в ходе которого были выявлены, описаны и оценены меры, принятые во исполнение Рамочной директивы по управлению водным хозяйством, Системы норм, необходимых для получения помощи от Европейского Союза, и Конвенции Организации Объединенных Наций по борьбе с опустыниванием.

2. Фонд защиты окружающей среды

Специальный консультативный статус предоставлен в 1993 году

I. Введение

В данном докладе дается обзор деятельности Фонда защиты окружающей среды и кратко излагается его участие в деятельности Организации Объединенных Наций в период 2005–2008 годов с особым акцентом на такие области, как изменение климата, биоразнообразие, защита мирового океана, проблемы прав коренных народов в плане их связи с лесным хозяйством.

Фонд защиты окружающей среды является ведущей национальной некоммерческой организацией, включающей свыше 500 тыс. членов, что значительно выше численности, указанной в нашем предыдущем докладе. С 1967 года мы связываем вместе науку, экономику и право для нахождения инновационных, справедливых и экономичных решений самых насущных экологических проблем, стоящих перед обществом. Фонд защиты окружающей среды посвятил свою деятельность защите экологических прав всех людей, в том числе и будущих поколений. В числе этих прав стоят права на чистый воздух и воду, здоровое и полноценное питание и процветающую экосистему. Основываясь на научных принципах, Фонд защиты окружающей среды делает оценки экологических проблем и работает над поиском и отстаиванием своих решений, которые встречают постоянную политическую, экономическую и социальную поддержку. Мы оцениваем проблемы и работаем над поиском и пропагандой решений, которые не относятся ни к какой партии, являются экономичными с точки зрения расходов и справедливыми. Фонд защиты окружающей среды считает, что устойчивое развитие окружающей среды требует равноправных и справедливых социально-экономических систем. Мы вновь подтверждаем свою приверженность защите экологических прав малоимущих людей, принадлежащих к разным расам.

Будучи американской организацией, ведущей деятельность как внутри страны, так и на международном уровне, Фонд защиты окружающей среды уделяет особое внимание не только проблемам окружающей среды в Соединенных Штатах, но и роли Соединенных Штатов как в создании, так и в решении глобальных экологических проблем.

Международная программа Фонда защиты окружающей среды формирует альянсы для оказания помощи в защите находящихся под угрозой экосистем (а также прав тех общин и культур, которые от них зависят) в Африке, Азии и Латинской Америке. Вместе с глобальной сетью партнеров эта программа решает задачи достижения позитивных изменений в тех международных финансовых учреждениях и правительствах, чьи деньги, политика и практика оказывают наиболее сильное влияние на окружающую среду всей планеты. Международная программа участвует в разработке стратегий охраны влажных тропических лесов и проживающих в них коренных народов, особенно коренных народов, проживающих в бассейнах рек Амазонка и Конго. Программа вовлечена в деятельность по содействию введению экологически рациональной кредитной политики Всемирного банка, других многосторонних банков развития и национальных правительств с основным акцентом на деятельность агентств по экспортному кредитованию. Персонал

Международной программы работал над подготовкой политических документов и предложений по экологическим и социальным реформам агентств экспортного кредитования в рамках таких международных сфер, как Организация экономического сотрудничества и развития, процесс Группы 8 и Организация Объединенных Наций. Эти сотрудники были также привлечены к работе партнерами из числа местных неправительственных организаций в Латинской Америке, Африке, Азии и Западной Европе в целях дальнейшего развития и ведущейся в настоящее время кампании за реформирование агентств экспортного кредитования. Наша Международная программа по проблеме изменения климата и качества воздуха имеет полностью укомплектованное кадрами отделение в Китае, а также ведет совместные программы сотрудничества в Бразилии, Вьетнаме, Германии, Индии, Нидерландах, Португалии, Российской Федерации, Соединенном Королевстве, Украине и Франции.

II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций

A. Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов

Фонд содействия Организации Объединенных Наций – "Один день после Киото: следующие шаги в области климата", 2005 год, Нью-Йорк. Консультант по международным вопросам Фонда защиты окружающей среды (ФЗОС) принял участие в этой программе по приглашению председателя Фонда содействия Организации Объединенных Наций. Спонсорами этого мероприятия выступили Фонд содействия Организации Объединенных Наций и Департамент по экономическим и социальным вопросам Секретариата Организации Объединенных Наций.

2005–2008 годы: Конференция сторон Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата (КОП-11), (КОП-12), (КОП-13) и (КОП-14) и двадцать четвертая и двадцать шестая сессии вспомогательных органов: делегация ФЗОС приняла участие и наблюдала за ходом заседаний, связанных с переговорами по проблеме изменения климата. Кроме того, ФЗОС провел сопутствующие мероприятия по следующим вопросам: а) в 2005 году по проблеме изменения климата с особым акцентом на осуществление Киотского протокола в Российской Федерации по оценкам организаций гражданского общества; б) в 2006 году по проблеме компенсаций за сокращение выбросов с обзором профильных технических, научных и методологических проблем, включая компенсацию за сокращение выбросов, – предложение, в котором мировой рынок углеродных выбросов используется для выплаты компенсаций за добровольное сокращения выбросов в результате обезлесения; с) в 2007 году по использованию альтернативных источников энергии вместо роста потребления угля в России с целью подчеркнуть серьезную угрозу для усилий по повышению эффективности потребления энергии на местном и общемировом уровнях в результате быстрых темпов роста доли угля в энергетическом балансе Российской Федерации, а также с целью углубленного обзора альтернативных проектов в области возобновляемых источников энергии, которые уже осуществляются в Российской Федерации и которые могут встать на пути этой тенденции;

d) в 2007 году по проблеме углеродных выбросов в тропических областях и международных углеродных рынков в целях обсуждения последних моделей обезлесения бассейна реки Амазонки и землепользования в этом районе; было выдвинуто предположение о том, что значительное сокращение масштабов обезлесения возможно при меньших расходах, чем предполагалось ранее; обсуждались возможные последствия рыночных методов компенсации за сокращение обезлесения на международных углеродных рынках; e) в конце 2008 года по теме – возможности и проблемы действующей в Соединенных Штатах программы ограничения и торговли квотами на выбросы: обсуждались позиции деловых и политических кругов, возможности и способы решения проблем, стоящих перед промышленностью Соединенных Штатов и Европейского союза, после создания системы ограничений и торговли квотами на выбросы в Соединенных Штатах.

Делегация ФЗОС также приняла участие и наблюдала за ходом состоявшихся в 2007–2008 годах переговоров в рамках Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата, а также в сопутствующем мероприятии, проведенном в ходе переговоров в 2008 году, по теме "Новая архитектура после 2012 года", на котором были представлены новые аналитические материалы по тенденциям сокращения глобальных выбросов и были обсуждены их последствия для отраслевых подходов и гибких механизмов, включая бюджеты для компенсации за сокращение выбросов и реформирование "механизма чистого развития".

В. Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или в Центральных учреждениях

В период с 2005 по 2008 год ФЗОС сотрудничал с различными международными учреждениями, включая многосторонние финансовые учреждения, в том числе Группу Всемирного банка, Межамериканский банк развития и Азиатский банк развития. В 2007 году сотрудники ФЗОС также приняли участие в коллегиальном обзоре Четвертого доклада по оценке изменения климата МГКИ.

С. Деятельность в поддержку глобальных принципов

ФЗОС продолжает оказывать поддержку другим глобальным принципам в соответствии с генеральным направлением своей деятельности в таких областях, как изменение климата, биоразнообразие, защита мирового океана, проблемы прав коренных народов в плане их связи с лесным хозяйством.

3. Фонд Сан-Патриньяно

Специальный консультативный статус предоставлен в 1997 году

I. Введение

Цели и задачи организации: а) обеспечивать поддержку и реабилитацию социально отверженных и наркоманов без какой-либо дискриминации по социальным, политическим или религиозным причинам; б) предоставлять свои услуги бесплатно нуждающимся людям и их семьям; с) прерывать любую зависимость от наркотиков и отчуждение посредством ведения образа жизни, основанного на достоинстве, честности, ответственности, уважении к себе и к другим; d) использовать профессиональную подготовку в качестве средства социальной реабилитации каждого человека, приглашенного в общину; е) оказывать поддержку семьям и содействовать профилактической деятельности на основе осуществления общественных инициатив в поддержку создания мира без наркотиков; f) обеспечивать мобилизацию экономических ресурсов на основе своей собственной производственной деятельности, а также частных и общественных взносов, которые необходимы для достижения целей Фонда.

Общие направления деятельности: а) предоставление услуг страдающим от наркозависимости матерям и их детям посредством создания при школах специализированных центров продленного дня (2006 год) и модернизации специального жилого фонда (2008 год); б) расширение деятельности по профилактике применения наркотиков посредством строительства 19 работающих с помощью добровольцев школьных центров продленного дня в сельских районах по всей территории Италии и расширение информационно-просветительских кампаний в рамках интерактивных интернет-проектов, проведение различных мероприятий и кампаний в итальянских школах, которыми с 2003 года было охвачено свыше полумиллиона итальянских учащихся; с) разработка и осуществление инициатив, призванных вести согласованную борьбу с глобальной проблемой наркотиков.

II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций

A. Участие в работе Экономического и Социального Совета

- Состоящая из двух сотрудников группа по международным отношениям участвовала несколько раз в год в заседаниях Венского комитета НПО по наркотикам и в годовых заседаниях Комиссии по наркотическим средствам (2006–2009 годы).
- Фонд активно участвовал в проекте "За пределами 2008 года" под эгидой Венского комитета НПО. Был выбран в качестве одной из трех региональных ведущих организаций для Европы и оказал помощь в организации и планировании соответствующей региональной встречи на высшем уровне (2008 год, Будапешт). По результатам региональной встречи на высшем уровне была сделана презентация на сессии Комиссии

по наркотическим средствам (март 2008 года). Фонд внес вклад в подготовку Документа о стратегии ЮНОДК.

- Фонд принял участие в фотовыставке в ротонде здания Организации Объединенных Наций в Вене, приуроченной к сессии Комиссии по наркотическим средствам (2008 год), которая стала ярким примером сотрудничества между НПО и ЮНОДК.
- Два представителя Фонда выступили на сопутствующем мероприятии, приуроченном к сессии Комиссии по наркотическим средствам (2009 год), с презентацией по теме "Обзор наших достижений: глобальные успехи в сокращении потребления наркотиков".
- Другие международные мероприятия, в которых приняла участие организация:

Всемирный форум против наркотиков (Стокгольм, 2008 год). Президент Фонда был основным докладчиком по вопросу реабилитации, ориентированной на абстиненцию;

Всемирный экономический форум (Давос, Швейцария, 2007 год);

палата лордов (Лондон, 2009 год) и Национальная ассамблея (Париж, 2009 год). Президент Фонда и представитель Европейского союза выступали по теме "Выздоровление как инвестиция".

В. Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или в Центральных учреждениях

1. Мероприятия в рамках Фонда

а) 2006–2009 годы: организация и проведение продовольственной ярмарки "Сквизито" под патронажем ЮНОДК и с участием представителей местных отделений в Афганистане, Колумбии, Лаосской Народно-Демократической Республике, Мьянме и Перу, а также совместных проектов в Таиланде (Фонд "Мае Фах Луанг" под патронажем Королевской семьи). Состоялась пресс-конференция в целях продвижения альтернативных направлений развития и повышения осведомленности о скрытых издержках потребления наркотиков в производящих их странах. Участвующим отделениям было предоставлено место для презентации их альтернативных проектов в целях развития. Были проведены пресс-конференция и презентация в Милане и пресс-конференция в рамках сопутствующего мероприятия с участием руководителя Отдела по обеспечению устойчивых средств к существованию (ЮНОДК).

б) 2008 год: организация международного мероприятия "День без наркотиков", посвященного проблемам молодежи и предупреждению наркомании, под патронажем ЮНОДК и с участием исполнительного директора ЮНОДК и заместителя Генерального секретаря. Участие в совместной кампании ЮНОДК и проекта (правительства Колумбии) "Общая ответственность" путем проведения фотовыставки, иллюстрирующей экологические и социальные издержки наркомании в странах производства

наркотиков. Приглашение и участие более 1500 студентов из всех частей Италии по обмену передовой практикой в социальной сфере.

2. Миссии

а) 2009 год: миссия в Таиланд в район проведения проекта развития "Дои Тунг" для его увязки с деятельностью Фонда "Мае Фах Луанг". Для рекламы и продажи в Италии были закуплены и импортированы продукты, произведенные за счет альтернативных средств к существованию. Создана основа для официальной сети НПО, в целях объединения их усилий в области спроса/предложения наркотиков.

б) 2009 год: миссия в Колумбию и Перу (проекты ЮНОДК) для осмотра плантаций какао и кофе и других легальных устойчивых/альтернативных проектов развития. Встречи с представителями НПО и осуществляемых под эгидой Организации Объединенных Наций проектов, работающих в области лечения, предотвращения наркомании и в сфере развития.

3. Прочие совместные мероприятия

2006 год: сотрудничество с местным отделением ЮНОДК в Колумбии в целях продвижения альтернативных проектов развития, в частности путем установления связей между итальянским производителем шоколада и колумбийскими производителями какао.

4. Комиссия Хуайру: женщины, жилье и община

Специальный консультативный статус предоставлен в 2005 году

I. Введение

Комиссия Хуайру продолжает выполнять свою миссию по скреплению стратегического партнерства в целях расширения возможностей местных женских организаций по всему миру для укрепления и устойчивого развития общин. В уставе говорится, что Комиссия Хуайру законно зарегистрирована в соответствии с разделом 501 (с) (3) Кодекса законов о налогообложении Соединенных Штатов Америки в штате Нью-Йорк как некоммерческая корпорация. Комиссия Хуайру продолжает вести пропагандистскую деятельность во всем мире по четырем направлениям: СПИД, управление, жизнестойкость общин, а также земля и жилье. Комиссия Хуайру работает через свои официальные членские сетевые организации, а также проводит мероприятия вместе с другими местными организациями. Комиссия Хуайру является гибкой организацией и общественным движением, стремящимся к постоянному росту своей численности. В связи с этим численность организаций, входящих в состав ее членов, растет ежегодно с момента ее создания. В 2006 году Комиссия получила две новых членских организации – "Федерацию женщин, руководителей муниципалитетов Латинской Америки и Карибского бассейна" (ФЕМУМ) и Информационный центр независимого женского форума (ИЦНЖФ). ФЕМУМ – это сетевая организация женщин, ранее возглавлявших органы местного самоуправления в странах Латинской Америки и Карибского бассейна, которые ведут курсы профессиональной подготовки и оказывают другую политическую поддержку женщинам, работающим в сфере политики, с особым акцентом на поддержку местных женских организаций. Члены ФЕМУМ содействовали деятельности Комиссии Хуайру путем привнесения своих знаний и опыта в ее работу. ИЦНЖФ – это сеть информационных центров и местных женских групп в Российской Федерации, имеющих несколько более ограниченные контакты с организациями в Кыргызстане, Таджикистане и Узбекистане. Кроме того, Комиссия Хуайру включает в свою деятельность растущее число неправительственных организаций местного уровня и местных женских групп, таких как Фонд "Апачита" – сеть групп женщин из числа коренного населения в Боливии, "Эспасо Феминиста" – женская организация в Бразилии. Инициатива "Привязка женщин к земле в Африке" – программа кампаний по обеспечению землей и жильем, начавшаяся в 2004 году, – также работает с возросшим с 2005 года числом организаций: "Народный фонд сестер", "Ганская федерация городской бедноты", "Общая инициативная группа женщин деревни Нтанха", "Группа борьбы за доступ к земле Южной Африки", "Организация развития женщин племени масаи", "Община христианской помощи Камиокья", "Ассоциация женщин за образование и благополучие детей-сирот", ИТЕРАМБЕРЕ, "Женская ассоциация жителей трущоб в целях развития", "Действие в интересах женщин и поощрения развития села", проект "Справедливость для вдов и сирот", "Женская сеть за устойчивое развитие Африки" и "Женщины и земля Зимбабве". Рост текущего бюджета Комиссии Хуайру обусловлен в основном финансированием со стороны "Американо-еврейской организации всемирной помощи", Шведского агентства

международного сотрудничества в интересах развития, "Глоуб фаундейшн", организации "Кордаид", Программы развития Организации Объединенных Наций и Института "Открытое общество". Представители Комиссии Хуайру принимали участие в двадцатой (2005 год) и двадцать первой (2007 год) сессиях Совета управляющих Программы Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (ООН-Хабитат) в Найроби, где Комиссия Хуайру ежедневно руководила деятельностью женской фракции. Представители Комиссии Хуайру приняли участие в первом торжественном заседании, посвященном началу осуществления Плана правительства Канады, приуроченном к Всемирному форуму городов, кроме того, Комиссия Хуайру была назначена официальной группой по подготовке четвертого Всемирного форума городов в Ванкувере (Канада).

II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций

A. Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов

Представители Комиссии Хуайру в период 2005–2008 годов принимали участие в сессиях Комиссии по устойчивому развитию и Комиссии по положению женщин, которые проходили в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке. Они участвовали в сопутствующих мероприятиях: "Разделение власти снизу доверху", "Местные девушки дают ответ насилию и ВИЧ/СПИДу".

B. Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или в Центральных учреждениях

Представители организации посетили/приняли участие в следующих мероприятиях/совещаниях: а) консультации НПО в рамках Саммита 2005 года по обзору целей на тысячелетие; б) Международная стратегия уменьшения опасности стихийных бедствий Организации Объединенных Наций, Глобальная платформа действий по уменьшению опасности бедствий, 2007 год. На пленарной сессии Глобальной платформы действий участники представили доклад о национальных механизмах с конкретными планами действий и выступили от имени Глобальной сети НПО; с) совместная организация совещания гендерного механизма Глобальной сети разработчиков средств землеустройства, 2007 год; d) 250 представителей приняли участие во Всемирном форуме городов в рамках программы Хабитат Организации Объединенных Наций, 2006 год. Комиссия Хуайру руководила проведением следующих мероприятий в рамках Всемирного форума городов: "Женский круглый стол"; круглый стол "Гендерные аспекты средств землеустройства" (совместное спонсорство); "Ежедневный женский форум"; выставка наших практических достижений; е) Всемирный форум городов в рамках программы Хабитат Организации Объединенных Наций, 2008 год. Комиссия Хуайру руководила двумя сетевыми мероприятиями: "Местные организации женщин: основа для гармоничных городов" и "Укрепление массовых знаний и

расширение влияния на политику". Комиссия также руководила семинарами обмена опытом между местными организациями.

С. Деятельность по достижению Целей развития тысячелетия

Все четыре основных направления деятельности Комиссии Хуайру и ее ключевые программы и организационная деятельность вносят вклад в выполнение Целей развития тысячелетия.

Цель 1: искоренение крайней нищеты и голода. В рамках кампании по повышению жизнестойкости общин оказывается поддержка местным женским организациям в совершенствовании сельскохозяйственной деятельности и укреплении продовольственной безопасности для снижения последствий стихийных бедствий.

Цель 3: поощрение равенства мужчин и женщин и расширение прав и возможностей женщин. В рамках кампании в области обеспечения земель и жильем ведется работа по обеспечению гарантий имущественных прав и прав наследования женщин. Также ведется работа по улучшению условий жизни женщин, проживающих в трущобах, путем содействия их усилиям по получению в собственность земли и жилья и улучшению условий.

Цель 6: борьба с ВИЧ/СПИДом. В рамках кампании по борьбе со СПИДом оказывается поддержка лицам, ухаживающим за больными на дому, которые расширяют доступ таких больных к средствам лечения ВИЧ/СПИДа.

5. Институт международного экономического сотрудничества и развития

Специальный консультативный статус предоставлен в 1993 году

I. Введение

Институт международного экономического сотрудничества и развития (ИМЭСР) является некоммерческой организацией, состоящей из видных деятелей в области политики, культуры и бизнеса. ИМЭСР ставит перед собой следующие цели: содействие экономическому подъему развивающихся и формирующихся государств Центральной и Восточной Европы и новых независимых государств и предоставление информации, проведение исследований, консультации и оказание технической помощи, связанной с международным экономическим сотрудничеством и развитием. ИМЭСР проводит совместные мероприятия и ведет обмен информацией с такими учреждениями Организации Объединенных Наций, как Экономическая комиссия для Латинской Америки и Карибского бассейна (ЭКЛАК), Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО), Конференция Организации Объединенных Наций по торговле и развитию (ЮНКТАД), Организация Объединенных Наций по промышленному развитию (ЮНИДО), Региональный информационный центр Организации Объединенных Наций, а также с другими международными организациями, такими как Всемирный банк, Центр развития Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР), Всемирная торговая организация (ВТО) и итальянские/европейские научно-исследовательские и учебные институты.

II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций

Деятельность в поддержку глобальных принципов

2005 год: ИМЭСР принял участие во второй Национальной конференции по вопросам внешней торговли в Риме по теме "Сделано в Италии и глобальный вызов" с основным акцентом на защите местных отраслей промышленности и укреплении итальянского экспорта; ИМЭСР организовал симпозиум по интернационализации бизнеса и проникновению на зарубежные рынки в регионе Калабрия, Италия; ИМЭСР принял участие в конференции журналистов, состоявшейся в Риме в штаб-квартире организации "Конфиндустрия", по теме "Эффективная система решения проблем конкурентоспособности и интернационализации". Конференция прошла под руководством президента Института, который предложил применять системный подход ко всем участникам, структурам, организациям и институтам, работающим в области решения проблем глобализации. ИМЭСР сотрудничал с регионом Калабрия и штатом Рио-де-Жанейро, Бразилия, в разработке проекта по укреплению взаимосвязей между городом Рио-де-Жанейро, регионом Калабрия и городом Росарио, Аргентина. Основное внимание в этой 12-месячной программе уделялось ускорению экономического и социального развития малых и средних предприятий. ИМЭСР при

содействии региона Тоскана и Торговой палаты Уругвая разработал проект по подготовке итальянских бизнесменов, недавно приехавших в Уругвай.

2006 год: ИМЭСР заключил договор о совместной деятельности с ассоциацией ФОРУМ-СОМАЛИ. Обе стороны приняли на себя обязанности по установлению контактов между Министерством иностранных дел Италии и различными сомалийскими общинами. Этот договор накладывает на ИМЭСР обязанность разработки и подготовки планов действий, необходимых для развития Сомали. В частности, были выделены следующие приоритетные области: медицина и санитария, развитие сельского хозяйства и животноводства, система образования, формирование институтов; представители ИМЭСР приняли участие в различных дипломатических миссиях в развивающиеся страны в целях подготовки планов экономического развития, профинансированных Европейским союзом. В частности, ИМЭСР организовал программу профессиональной подготовки в сфере туризма с правительством Черногории и оказал помощь правительству Армении в каталогизации и возвращении культурного наследия.

2007 год: ИМЭСР провел совещание с представителями органов местного самоуправления в Риме по вопросу организации курса аспирантуры по тематике сотрудничества в области развития при Университете им. Габриеле Д'Аннунцио. Этот курс поможет сделать регион Абруццо центром инициативной деятельности в области сотрудничества в сфере экономического развития между Италией и Европейским союзом; ИМЭСР организовал семинар по теме "Финансирование в целях развития и стратегии снижения задолженности развивающихся стран".

2008 год: ИМЭСР в сотрудничестве с Нормандской академией наук провел в Риме конференцию под патронажем Европейского университета им. Жана Моне в Брюсселе. Конференция была посвящена теме "Средиземноморские перекрестки путей между Востоком и Западом"; ИМЭСР провел конференцию по проблеме условий жизни людей и социального развития семей иммигрантов второго поколения и по допущению интеграции; ИМЭСР принял участие в международной конференции по новым тенденциям в частно-государственных партнерствах, состоявшейся в Тунисе; ИМЭСР организовал крупное мероприятие Союза для Средиземноморья, которое состоялось в Риме.

6. Международная ассоциация архитекторов, проектировщиков и землеустроителей за социальную ответственность

Специальный консультативный статус предоставлен в 1993 году

I. Введение

Устав "АРКПИС" был пересмотрен в 2008 году, и в него были включены новые цели с особым вниманием к вопросам контроля рисков стихийных бедствий и безопасности людей, а также к приданию стратегиям жилищного развития потенциала расширения возможностей, особенно малоимущего населения.

За этот период "АРКПИС" присоединилась к новой сети "Архитектура без границ – интернэшнл" ("АБГ–инт."). С этой целью "АРКПИС" подписала платформу "АБГ–инт." – "Хассельтскую хартию" и согласилась соблюдать устав этой организации. Целью "АБГ–инт." является "содействие справедливым подходам в архитектуре, городском планировании и методах строительства, которые являются социально ответственными, с уважением относятся к окружающей среде и разнообразным человеческим культурам, сохраняя при этом историческое наследие каждого народа".

На конец отчетного периода "АРКПИС" имела свои членские организации в 11 странах (Австралии, Боливии, Индии, Кении, Кубе, Перу, Польше, Российской Федерации, Соединенном Королевстве, Соединенных Штатах Америки, Судане) и индивидуальных членов в 12 странах (Бахрейне, Канаде, Катаре, Новой Зеландии, Российской Федерации, Соединенных Штатах Америки, Франции, Хорватии, Швеции, Южной Африке, Японии).

II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций

A. Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов

В течение отчетного периода представители "АРКПИС" в Организации Объединенных Наций регулярно участвовали в работе Комитета по населенным пунктам, председателем которого является представитель "АРКПИС". Сопредседатель (позднее сотрудник по гендерным вопросам) работал в Комиссии Хуайру и входил в состав членов Консультативной группы Организации Объединенных Наций по борьбе против принудительного выселения. Кроме того, "АРКПИС" приняла участие в следующих событиях и мероприятиях:

- **2005 год:** Конференция участников Договора о нераспространении ядерного оружия;
- **2006 год:** Всемирный форум городов в Ванкувере. Главный представитель "АРКПИС" в Организации Объединенных Наций прочитал лекцию по теме "Модернизация новых городских трущоб и Цели развития тысячелетия". "АРКПИС" также приняла участие в специальном общем мероприятии сети "Архитектура без границ – интернэшнл" о роли

архитекторов и землеустроителей в решении глобальной проблемы трущоб, которое привлекло внимание более 100 участников.

- **2007 год:** Конференция по теме "Эра коммуникабельности: города – магниты надежды, обеспечение связи в XXI веке; размышляем о возможностях"; лекция директора "Нью-Йоркского городского альянса Уотерфрант" организована главным представителем в Организации Объединенных Наций. Второй комитет Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. Главный представитель в Организации Объединенных Наций организовал дискуссионное заседание на тему "Безопасный город – это справедливый город", приуроченное к Всемирному дню Хабитат.
- **2008 год:** Форум НПО Экономического и Социального Совета, в котором принял участие главный представитель в Организации Объединенных Наций от имени "АРКПИС". На пятнадцатой сессии Комиссии по устойчивому развитию главный представитель в Организации Объединенных Наций организовал специальное мероприятие "Финансово доступное энергоснабжение для модернизации услуг водоснабжения и канализационных систем в развивающихся странах", а также скоординировал и организовал совещание по теме "Гармоничные города". Четвертый Всемирный форум городов: главный представитель в Организации Объединенных Наций принял активное участие в дискуссиях за круглым столом, различных мероприятиях и лекциях, а "АРКПИС" провела рекламную акцию своей публикации "Являются ли архитекторы и землеустроители препятствием для модернизации трущоб?".

В. Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или в Центральных учреждениях

"АРКПИС" всегда во главу угла своей деятельности ставила сотрудничество с Организацией Объединенных Наций и ее вспомогательными органами. Ниже приводятся некоторые примеры такого сотрудничества:

2007 год

Нью-Йорк, Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, 2007 год: главный представитель в Организации Объединенных Наций принял участие в 19-й ежегодной Конференции и выставке по вопросам инфраструктуры по теме "Позитивное влияние информационно-коммуникационных технологий на окружающую среду и решение проблемы изменения климата"; ЮНЕП, доклад "Перспективы мировой окружающей среды".

2008 год

Нью-Йорк, Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, 2008 год: ЦРТ 8, Целевая группа по оценке прогресса; шестнадцатая сессия Комиссии по устойчивому развитию по теме "Комплексное управление

водными ресурсами и планы повышения эффективности использования водных ресурсов", заявление главного представителя в Организации Объединенных Наций.

С. Деятельность в поддержку глобальных принципов

- Нью-Йорк, Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, Всемирный день Хабитат, 2006, 2007, 2008 годы: торжественные мероприятия, приуроченные к Всемирному дню Хабитат, выступление главного представителя в Организации Объединенных Наций.
- Париж, 2008 год: "61-я годовщина Декларации прав человека", главный представитель в Организации Объединенных Наций был основным докладчиком.
- Являясь профессором факультета архитектуры и антропогенной среды Королевского института технологий в Стокгольме, сопредседатель (позднее секретарь) "АРКПИС" провел учебные курсы по темам: "Жилищные проблемы в развивающихся странах" и "Устойчивое сельское и городское развитие" с особым акцентом на проблемах антропогенной среды в странах с низкими и средними доходами. Последний курс концентрируется в основном на Целях развития тысячелетия. Он также являлся научным руководителем ряда аспирантов и соискателей степени доктора наук из развивающихся стран и/или исследований на местах в странах с низкими доходами.

7. Международная федерация журналистов

Специальный консультативный статус предоставлен в 1953 году

За отчетный период в Федерацию входили 170 национальных организаций-членов из 124 стран.

Полную информацию о проектах, мероприятиях и другие подробные сведения о деятельности и публикациях Международной федерации журналистов (МФЖ) можно получить на веб-сайте МФЖ www.ifj.org, включая доступ к подробным докладам конгрессов МФЖ за отчетный период.

В своей деятельности МФЖ сохранила приверженность ценностям и стандартам международного и гуманитарного права, а также проведению активных кампаний за права журналистов. В рамках всей своей деятельности МФЖ продолжает сотрудничать с профильными учреждениями Организации Объединенных Наций и стремится укреплять это сотрудничество.

В течение всего отчетного периода МФЖ поддерживала хорошие рабочие отношения с учреждениями Организации Объединенных Наций. Мы выступили инициаторами проектов с ЮНЕСКО, МОТ и Советом Безопасности. Мы работали с ВТО, ВОИС, Комиссией по правам человека и Советом по правам человека Организации Объединенных Наций по целому ряду приоритетных для МФЖ областей, включая права профсоюзов, свободу печати, авторские права, основные трудовые нормы и права человека.

Программа по правам человека: за отчетный период предметом серьезной обеспокоенности оставалась проблема безопасности журналистов и соблюдения прав человека в сфере средств массовой информации. В 2006 году МФЖ сыграла центральную роль в привлечении поддержки со стороны Организации Объединенных Наций по вопросу принятия Советом Безопасности резолюции 1738 (2006) о защите журналистов в вооруженном конфликте.

Страховой фонд МФЖ продолжал вносить неоценимый вклад в программу помощи МФЖ. Полный обзор осуществления программы обеспечения безопасности Страхового фонда, а также подробные сведения о журналистах, убитых за отчетный период, содержатся в Отчете страхового фонда МФЖ.

Миссии МФЖ: МФЖ направляла свои миссии в следующие страны: Афганистан, Ирак, Иран (Исламская Республика), Сомали, Корея, Гамбия, Колумбия, Кипр, Индия, Пакистан, Палестина, Иордания, Украина, Российская Федерация, Нигерия, Кения, Сербия, Сьерра-Леоне, Шри-Ланка, Мексика, Непал и Зимбабве. В ходе своей работы в конкретных странах МФЖ стремилась привлекать профильные учреждения Организации Объединенных Наций и постоянно пропагандировала стандарты и политику, отражающие основные права, конвенции и стандарты, созданные в рамках всей системы Организации Объединенных Наций.

ЮНЕСКО: МФЖ продолжила тесные рабочие отношения с ЮНЕСКО и по-прежнему играла ведущую роль в организации мероприятий ЮНЕСКО, приуроченных к Международному дню свободы печати, в 2005, 2006, 2007 и 2008 годах.

В декабре 2005 года МФЖ приняла участие в крупном совещании ЮНЕСКО на Всемирном саммите по информационному обществу. МФЖ участвовала в работе Всемирного форума электронных средств информации.

Исполнительный комитет занимался проблемой отношений с Латинской Америкой, где, по сообщениям профсоюзов МФЖ, отделения ЮНЕСКО встают на позицию работодателей. В рамках работы по организации торжественных мероприятий, посвященных Международному дню свободы печати, в Колумбии в 2007 году состоялось обсуждение этой проблемы с официальными лицами ЮНЕСКО.

МФЖ подписала Глобальный договор и стала его участником.

В течение 2009 года МФЖ выражала решительные протесты против решения ЮНЕСКО о проведении ежегодных мероприятий, приуроченных к Международному дню свободы печати, в Катаре – стране, которая запрещает свободу объединений в отношении журналистов. МФЖ выразила ЮНЕСКО протест по поводу сотрудничества этого учреждения с правительством Катара и отказалась принять участие в этих мероприятиях.

МОТ: в сотрудничестве с МОТ за отчетный период основной упор делался на разработку в рамках Международной конфедерации свободных профсоюзов международной политики по борьбе с негативными последствиями изменения условий трудовых договоров в нашем секторе. МФЖ продолжает оказывать поддержку Рабочей группе МОТ в ее усилиях по повышению осведомленности по проблемам, с которыми сталкиваются работники в сфере средств массовой информации.

ЮНИСЕФ: МФЖ сохранила тесные связи с ЮНИСЕФ. МФЖ широко обнародовала проект кодекса для журналистов по освещению прав детей, который стал отраслевым стандартом освещения в прессе этой тематики.

Комиссия по правам человека и Совет по правам человека: МФЖ продолжает следить за работой Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека и Совета по правам человека, сохраняя при этом обеспокоенность по поводу недостаточного выделения средств для работы специального докладчика по вопросам свободы печати. Представители МФЖ приняли участие в заседании Совета по правам человека в Женеве и сделали сообщения о нарушениях свободы печати во всем мире.

ВОИС: за отчетный период МФЖ совместно с другими группами, представляющими интересы создателей и держателей авторских прав, работала с этим учреждением Организации Объединенных Наций, на котором лежит основная ответственность за осуществление и разработку норм международного права по интеллектуальной собственности применительно к авторским и связанным с ними правам. Представители МФЖ неоднократно выступали на заседаниях ВОИС, в частности для того, чтобы выразить обеспокоенность по поводу предложения о внесении изменений в правила и осуществление двух ключевых соглашений – Бернской конвенции и Римской конвенции в части телерадиотрансляции.

МФЖ получила консультативный статус в ВОИС и продолжает участвовать в его основных заседаниях. Основным предметом обеспокоенности МФЖ остается охрана авторских прав.

Гендерные права: МФЖ проводит активную программу деятельности в области гендерных прав, которая поддерживается ее Международным советом по гендерным вопросам. МФЖ, в основном по каналам ЮНЕСКО, пытается повлиять на выработку политики и мероприятий по борьбе со стереотипами в средствах массовой информации и противодействию дискриминации в СМИ. Совместная с ЮНЕСКО программа в этой области была принята в 2008 году.

Инициатива по журналистской этике: эта инициатива была выдвинута МФЖ в целях повышения качества журналистской деятельности. Ведущую роль в этой работе сыграли профсоюзы – члены МФЖ во Франции, Финляндии, Соединенном Королевстве, Германии и Нидерландах, а также во многих странах Арабского мира.

Глобализация: проблема глобализации – концентрация средств массовой информации, расширение общемирового рынка СМИ и продолжение борьбы за права профсоюзов в области изменения условий работы – была ключевой проблемой, стоявшей перед МФЖ в отчетный период. Мы провели совещания с представителями Всемирной торговой организации и выразили обеспокоенность по поводу глобализации и монополизации средств массовой информации в ЮНЕСКО и МОТ.

Деятельность в регионах: доклад Отделения МФЖ в Африке о деятельности в Организации Объединенных Наций: в течение отчетного периода Отделение МФЖ в Африке было в основном занято участием в мероприятиях, посвященных Международному дню свободы печати, по всему континенту, которые обычно проводятся под эгидой ЮНЕСКО. В 2005 году Отделение в Африке сыграло ведущую роль в торжественных мероприятиях, посвященных Международному дню свободы печати, которые состоялись в Дакаре (Сенегал). В 2008 году директор Отделения МФЖ в Африке представил свой доклад "Условия работы журналистов в Африке" на торжественных мероприятиях по поводу Международного дня свободы печати, которые состоялись в Мозамбике.

В течение всего отчетного периода Отделение МФЖ в Африке полностью сконцентрировало свои усилия на пропаганде по всему континенту принципов свободы печати, как они зафиксированы в статье 19 Всеобщей декларации прав человека. МФЖ смогла создать 38 профсоюзов/ассоциаций по всему континенту, основной задачей которых стало эффективное содействие верховенству закона и благому управлению путем обеспечения подотчетности правительств в отношении своей деятельности, подтверждая, таким образом, тот факт, что средства массовой информации являются важнейшим элементом демократии.

Деятельность МФЖ в Арабском мире: за отчетный период МФЖ придавала приоритетное значение программам практического сотрудничества со средствами массовой информации в Палестине и Ираке, куда направлялись миссии в 2005, 2006 и 2007 годах.

Латинская Америка: отделение МФЖ в Латинской Америке оказывало поддержку ряду мероприятий в этом регионе, предусматривающих совместную работу с учреждениями Организации Объединенных Наций, в области развития и поддержки средств массовой информации и журналистов в таких зонах повышенного риска, как Бразилия, Мексика и Колумбия.

МФЖ сотрудничала со специальными докладчиками Организации Объединенных Наций по вопросам свободы самовыражения и свободы печати. В феврале 2004 года директор программы в Колумбии провел встречу со специальным докладчиком по данному региону в ходе его официального визита в Боготу, где многие журналисты были убиты или подвергались опасности.

Сотрудники МФЖ в этом регионе подготовили доклады для Совета по правам человека об угрозах в отношении журналистов в Колумбии в 2008 году, а также замечания по поводу предложений президента Колумбии по решению этой проблемы.
